



Молодость

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ОГПИ

№ 25 (312)

Среда, 10 октября 1973 г.

Год издания IX

Цена 1 коп

Сегодня решаем на год

Для институтского комсомола наступило время отчетов и выборов. В этом году отчетно-выборная кампания должна пройти в чрезвычайно сжатые сроки в течение октября — в связи с постановлением ЦК ВЛКСМ об отчетах и выборах.

Комсомольские собрания в группах должны пройти до 20 октября. В своих докладах комсогоры должны отразить организационную работу, успеваемость группы в целом, успеваемость по общественным наукам, успеваемость комсомольско-профсоюзного актива, выполнение групповых и личных обязательств, участие во Всеобщем конкурсе по проблемам общественных наук, истории ВЛКСМ и молодежного движения, участие в общефакультетских и институтских делах, работу в ССО, на уборочной и на строительстве нового корпуса института. На собраниях должен состояться серьезный разговор об отношении каждого студента к учению, к порученному делу. На собраниях должны быть также выбраны делегаты на отчетно-выборную институтскую конференцию. Перед собраниями комсогорам нужно провести годовую сверку. Доклады и протоколы собраний необходимо представить в комитет ВЛКСМ. Факультетские бюро должны обратить внимание на увеличение партийной прослойки среди группомсогоров.

Факультетские отчетно-выборные конференции и собрания должны пройти до 24 ок-

тября, точнее — в следующие сроки:

- на естественно-географическом и историческом факультетах — 22 октября;
- на математическом и художественно-графическом факультетах — 23 октября;
- на физическом, филологическом и факультете иностранных языков — 24 октября.

31 октября состоится институтская отчетно-выборная конференция.

Комсомольскому актузу необходимо приложить максимум усилий, чтобы важный период отчетов и выборов прошел в нашей комсомольской организации на должном уровне.

С. ЗЕНЗИНА,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Новоселье придет с работой

Новый корпус нашего института все ближе и ближе к торжественному моменту заселения. Вокруг идет благоустройство, но, конечно, самые главные работы — внутри. Работают строители, работают студенты, работают (и уже давно) сотрудники факультетов. О том, что сделано и еще сделано предстоит, рассказывать можно очень долго. Газета посвящала этой теме материалы в прошлом году, теперь, на пороге новоселья, эта тема звучит еще более актуально. Завершающие работы, как всегда, требуют особого напряжения сил. Тем более, что необходимо быть сразу же готовыми начать нормальный учебный процесс по всем дисциплинам, активно использовать все имеющееся оборудование.

Решению этих задач много сил и труда отдает кафедра химии. О постепенном «переселении» кафедры рассказывает лаборант С. В. Зятинин, непосредственный технический исполнитель, как он сам себя называет.

Подготовка помещений для кафедры в новом корпусе началась еще в январе. Начали завозить мебель и разное оборудование. Работа была весьма трудоемкой, но тем не ме-

нее ухитрялись делать не только «для себя», но и помогать коллегам с других кафедр.

Основная наша рабочая сила, конечно, — студенты. Особенно надежными и инициативными оказались ребята с подготовительного отделения, причем не только нашего факультета. Можно отметить среди них Ф. Мозгового да и еще немало ребят. Все они сегодня наши первокурсники, но, как видим, уже со «стажем». Друзья мы с ними не теряем. Немало помогают и ребята с других факультетов. Недавно к работе подключились физики (Казанцев, Зинкевич, Лаптев, Тарасьянц, Тихоненко, Степанов), историки (Свинцов, Попов, Шаркев, Савинов, Пугачев, Галушки). Многие из них работали здесь, у меня, по второму разу. Так что без помощников мы не остаемся.

Вся капитальная работа на сегодняшний день завершена. Установлено все важнейшее лабораторное оборудование: 60 лабораторных столов, из них: 48 со всеми коммуникациями, то есть подведены горячая и холодная вода, газ, электроэнергия. Поставлено 12 вытяжных шкафов чехословацкого производства и 6 мест-

ного. Монтаж всего этого оборудования и оказался самой сложной задачей. Вели его И. М. Кербель и я, опять же с безотказной помощью студентов, тогда — слушателей подготовительного отделения. В основном состав наших помощников был постоянным, и это сказывалось на качестве работы, потому что у ребят оказалось кое-какой опыт в такой работе — ведь многие из них пришли в институт с производством.

А работы еще впереди остаются немало: переезжать химикам не так-то просто. Нужно еще проверить и принять вытяжную вентиляцию, довести до конца отделку пола, демонтировать столы и полки над ними, привести в окончательный порядок оконные рамы — да мало ли всего. Теперь придется заниматься, по большей части, делами помельче, но это не значит, что они менее важные. Но все будет сделано как следует: ведь нам здесь жить. А развернуться теперь будет где: увеличиваются наши площади, ставятся новые, более совершенное оборудование. Теперь скоро новоселье, и новый труд на новом месте.

венной выразительностью и составляют гордость советской литературы. Наиболее полное издание творческого наследия В. Я. Шишкова 12-томное (М.-Л., «ЗИФ», 1926—1929). В каталогах и картотеках нашей библиотеки представлены книги о жизни и творчестве писателя. Для более широкого ознакомления с литературой, посвященной В. Я. Шишкову, следует обратиться к библиографическим пособиям:

История русской литературы конца XIX — начала XX века. Библиограф. указатель. М.-Л., Изд-во АН СССР, 1963, с. 435 — 437.

Мацуев Н. Советская художественная литература и критика. Указатель за 1964—1965 гг. М., «Советский писатель», 1967.

Русские советские писатели-прозаики. Библиограф. указатель. Т. 6, ч. 1, М., «Книга»,

Жизнь новая,

студенческая

Наверное, все первокурсники помнят, как первого сентября наш институт гостеприимно раскрыл двери перед теми, кто был впервые зачислен в студенческую семью. Там, на первом собрании, состоялось первое знакомство и были даны напутствия на всю студенческую жизнь.

Новичкам были предъявлены высокие требования. Во время своего боевого крещения — уборочной страды — нынешние первокурсники показали, что называться студентами имеют право. Но еще немало впереди испытаний.

Пришло время учиться. В нашем институте новому пополнению уделяется особое внимание. Нужно как можно скорее и сердечно посвятить первокурсников во все письменные и неписьменные законы студенческой жизни. На всех факультетах в этом направлении ведется определенная работа. Уже проведены собрания, консультации, будут прочитаны лекции по библиографии, преподаватели расскажут о предстоящей работе, дадут советы по правильной организации учебного труда. Старшекурсники поделятся своим опытом работы, если будет нужно, окажут конкретную помощь, подадут дальний совет. Так что знайте, друзья, без поддержки вас не оставят — это один из законов нашей жизни. Да и не может быть иначе: какой же учитель без умения помочь, без стремления поделиться знаниями и опытом!

Пятого октября первокурсники стали свидетелями торжественного вечера, посвященного Дню учителя. Здесь они познакомились со старейшими преподавателями института, нашей агитбригадой, со своими товарищами.

Сейчас полным ходом идет подготовка к традиционным вечерам посвящения в студенты. Эти вечера давно стали добрым семейным праздником на каждом факультете и остаются в памяти «посвященных» на всю жизнь.

В институте вчерашние школьники становятся взрослыми.

И еще: каждый день они на какой-то шаг должны становиться ближе к будущей профессии, овладевать ее основами во всем: в знании специальных предметов, во всем поведении, в умении правильно организовать себя и других. И это начнется для вас с первых дней учебы, с необходимости самостоятельно решать многие важные вопросы, рационально использовать рабочее и свободное время, быстро включиться в жизнь нового коллектива.

Ведущую роль в студенческой жизни играют комсомольская и профсоюзная организации, в которые входит большинство студентов. В октябре в этих организациях начались отчеты и выборы. Вначале пройдут собрания в группах, затем конференции и собрания на факультетах.

Профсоюзная организация института помогает широкой массе студентов наладить учебный процесс, быт, отдых. В нужном случае она оказывает помощь, способствует тому, чтобы студенческая жизнь была насыщенной, полезной, продуктивной. Вот несколько примеров. Вам, первокурсники, предоставляется возможность познакомиться с достопримечательностями Омска во время автобусной экскурсии. Вы сможете заниматься на отделениях факультета общественных профессий (ФОП): на вокальном, бальных и народных танцев, драмы и других. Вас ждут кружки художественной самодеятельности на факультетах, многочисленные спортивные секции, туристский клуб «Тайир», устные журналы, диспуты и конференции.

Студенческая жизнь — незабываемая пора. Пора напряженной учебы, профессионального становления, пора комсомольских дел, студенческих строительных отрядов, пора песен и смеха, дальних походов, интересных встреч, настоящей дружбы и увлечений на всю жизнь. Пусть же эта жизнь сложится счастливо!

В. ТРАВА,
член профкома института.



Москва. Советские трудящиеся, как и все прогрессивное человечество, в эти трагические для народа Чили дни выражают свою солидарность с его борьбой, решительно осуждают хунту, совершившую государственный переворот.

НА СНИМКЕ: митинг протеста на московском хлопчатобумажном комбинате «Трехгорная мануфактура» имени Ф. Э. Дзержинского.

Фото А. ЯКОВЛЕВА (Фотохроника ТАСС).

1969, с. 191—228.

В. Я. Шишков и Сибирь. К 100-летию со дня рождения. Список лит. Томск, 1963. 9 с. (Томский гос. ун-т им. В. В. Куйбышева. Науч. б-ка. Научно-библиогр. отдел).

Календарь знаменательных и памятных дат. М., «Советская Россия», 1973, № 9, с. 7 — 9.

Н. ЛУКАШ,
библиограф.

ТРЕТИЙ ТРУДОВОЙ 1973

С июля по сентябрь в институт приходят письма, обратные адреса которых помечены на карте в комитете ВЛКСМ. Чаще всего — это Омская область, иногда — Краснодарский край, Сахалин. Как и все письма, они написаны по-разному, но тема их едина: работа студентов. Труд молодых и добрых рук будущих педагогов, вложенный в стройку, в урожай, в разнообразную и кропотливую работу для села, для сельской школы. Да и кому, как не будущему сельскому учителю, сегодня попробовать свое умение там, где придется жить и работать завтра? Для кого-то это было первым знакомством и первым испытанием, для кого-то привычная и необходимая часть студенческой жизни. И можно сказать с уверенностью о всех: все зачеты за третий трудовой семестр в этом году сданы успешно.

Сегодня мы публикуем малую часть обширной летней корреспонденции. Отчеты, цифры, факты, оценки. И сколько за ними труда!

Что может ССО?

Ленинское Омской области.

22 августа 1973 года.

Информация о проделанной работе ССО «Глория-73».

Строительство школы на 192 места: 1 этаж, спортивный зал, котельная. Приемная комиссия 25 августа. Постараемся сделать.

Поставлено 4 концерта, прочитано 5 лекций для населения.

Помощь сельской школе: спортплощадка, ремонт старой школы, библиотечка школе (100 книг), наглядные пособия;

в лагере «Спутник» занимаются 14 человек. Проведены спортивснования, встречи по футболу, разучивание детских игр, поход в лес, игра «Поиск клада», проведены игры «Зарница» и конкурс на лучший рисунок.

Проведен вечер отдыха с сельскими комсомольцами.

Проведен день «именинника» в отряде.

Организован вечер в честь Дня строителя (с концертом).

Перечислено в фонд Ю. Гагарина 160 рублей, на проведение слета ССО — 17 рублей.

Нарушений дисциплины не было. Здоровье бойцов нормальное.

Из зонального штаба были тов. Новиков и др. и врач из зоны. Претензий не было.

Командир отряда Панова.
Комиссар Тюгаева.

Тара, 22 августа
1973 года.

Информация о проделанной работе строительства «Лирик» («Каравелла-73»).

Отряд разбит на три группы.

1) Первая группа — капитальный ремонт тарской горбольницы (глазное отделение), ремонт пункта переливания крови, штукатурно-малярные работы в прозекторской.

Вторая группа — штукатурка гаража в селе Екатериновка Тарского района.

Третья группа — строительство Усть-Тарской школы Тарского района (штукатурно-малярные работы).

2) Прочитано 3 лекции.

3) Поставлен один концерт.

4) Выезжали на уборку льна в колхоз «Красный луч».

5) Передали школе 150 книг, помогли оформить библиотечку, кабинет литературы, подготовлены пособия по русскому языку, был организован консультационный пункт по русскому языку и литературе, проведена встреча с выпускниками.

6) В «Спутнике» — 23 человека. Создан отряд «Красные дьяволята». Проводятся беседы, чтение книг, соревнования по бегу, футболу и т. д. Сейчас готовимся к «Зарнице-73».

7) Посвящение в строительства, собрания, посвященные Фестивалю и Универсиаде, политинформации, выпуски стен-

О чем рассказала почта

газет и т. д.

8) Претензий к нам от ЗШ ССО нет. Нарушен договор с ПМК-350, долго не могли наладить работу в Усть-Таре. Сейчас все нормально.

9) Случаев нарушения дисциплины нет.

10) Состояние здоровья бойцов хорошее.

11) Условия быта:

в с. Екатериновка — хорошие,

в г. Таре — хорошие,

в с. Усть-Тара — оставляют желать лучшего (спят на полу, не было света). В ближайшее время руководители хозяйств обещают все уладить.

12) Дружим с «Ермаком» ОАТТ и «Механиком» автодорожного института.

Перечисления сделаны.

Комиссар Епихова.

Командир Каравасева.

Мы здесь нужны

Село Славянка Ново-варшавского района Омской области.

29 сентября 1973 г.

Дирекция, партийный комитет, комитет ВЛКСМ и рабочий комитет совхоза им. Раскошина благодарят студентов Омского педагогического института им. А. М. Горького за хорошую работу на уборке урожая. Будущие педагоги (12 групп), кроме того, вели интересную работу с пионерами, дали несколько концертов для населения (31 и 35 группы), выступали с лекциями (13 группы).

Спасибо им за это!

А для того, чтобы эта благодарность приобрела конкретный, будничный смысл, чтобы увидеть живую устремленность к будущей профессии, о которой мы всегда говорим, уже у

сегодняшних первокурсников, приведем их небольшой, скромный отчет «о шефской работе, проделанной во время уборки урожая студентами группы № 12 филологического факультета».

Во время уборки урожая студенты группы № 12 создали в средней Славянской школе отряд юных следопытов «Память». В состав его вошли около двадцати пятиклассников, в числе которых был трудный подросток. Перед началом работы студенты провели среди пионеров небольшую беседу «Никто не забыт, ничто не забыто». Члены отряда во главе со студентами привели в порядок аллею вокруг обелиска, воздвигнутого в честь земляков, погибших во время Великой Отечественной войны. Затем вычистили территорию, окопали и полили деревья, выкрасили ограду. Силами самих студентов был оштукатурен и заново окрашен обелиск. Вместе с пионерами студенты посетили ветеранов войны, записали их воспоминания и оформили боевой дневник отряда. В день прощания со Славянкой студенты и школьники собрались у обелиска и возложили цветы.

Необходимо отметить, что вся работа выполнялась сверхурочно и в выходные дни. Ежедневно, по окончании полевых работ, товарищи по 3—3,5 часа трудались в вечернее время по оборудованию школы. Работа выполнена добросовестно, с хорошим качеством.

Мы выражаем сердечную благодарность товарищам за оказанную большую практическую помощь нашему совхозу и школе.

В. ГЕИКО,
директор совхоза «Татарский»;
Б. ВАСЬКОВ,
секретарь парткома совхоза;

В. БАРАНОВ,
директор школы.

Так практически, в ежедневных заботах, в делах и планах наших студентов, будущих педагогов, и должны решаться важнейшие вопросы патриотического воспитания, помощи сельской школе, вопросы работы с населением в самых разнообразных условиях.

Сегодня мы рассказали лишь о немном, из всего, что было сделано нашими студентами за лето. Публикацию материалов о третьем трудовом семестре «Молодость» продолжит и в следующих номерах. А пока хочется сказать: словно поработали! Доброго учебного года, будущие педагоги!

Публикация ПРЕССФОП.

Лето, посвященное здоровью

Как всегда, в нынешнем году в Чернолучье в спортивном лагере три сезона отдыхали студенты и преподаватели нашего института. На первом сезоне только студентов было около 120 человек — больше чем в других лагерях. Характерная особенность — подавляющее большинство девушки. Парней не более трех процентов. И это наложило некоторый отпечаток на всю нашу работу. Работа замполита заключалась в организации и проведении различного рода мероприятий культурного отдыха студентов. С первых дней установилось сотрудничество между замполитами нашего и соседнего «медицинского» лагеря.

У медиков прекрасный просторный клуб, в котором оборудована установка для демонстрации кинофильмов. Кроме того, у медиков был вокально-инструментальный ансамбль. Но показывать кино и проводить танцы в клубе ОМИ одновременно было, естественно, неудобно. У нас же был свободный клуб под поэтическим названием

«Мечта». Он был не таким роскошным, как у соседей. Это старенький, с выбитыми в некоторых местах стеклами и прогнувшимися в полу досками домик, впрочем довольно сносный. Но именно поэтому он является несомненной достопримечательностью спортлагеря ОПИ. Вот и решили проводить кино у медиков, а танцы у нас. Фильмы, как правило, привозили из города малоинтересные, зато для любителей индийских сюжетов на первом сезоне было раздолье. Три дня подряд в клубе шли двухсерийные ленты производства индийских киностудий с участием несравненного Раджа Капура. Следует отметить, что основное количество зрителей, посещавших кино, было из нашего лагеря.

Основная масса отдыхающих собиралась на танцах. Танцы проходили бурно и эмоционально — энергии у отдыхающих хоть отбавляй!

Среди мероприятий, проведенных на первом сезоне, интересным был конкурс на лучшее оформление комнаты. Утром на

лагерном построении Элеонора Ивановна Брысина — заместитель начальника лагеря по спортивной работе — объявила условия конкурса: «Комната, признанной лучшей, будет вручена приз — два килограмма шоколадных конфет». Это сообщение вызвало бурный восторг у девушек из комнаты № 2, считавшихся главными претендентками на победу. После трудового часа девушки буквально атаковали меня, требуя бумагу, краски, кисточки. Пришло «раскошевливаться». Во всех комнатах была наведена чистота и порядок, расписаны, разрисованы стены. Перед ужином была создана авторитетная комиссия, куда входили: Э. И. Брысина, Ю. А. Плотов — председатель лагерного совета, врач лагеря, замполит и по одному представителю от каждой комнаты. Ставили две оценки: первую — за санитарное состояние, вторую — за красочность оформления. Неожиданно для всех первое место завоевала комната № 7, второе — комната № 6. И лишь третье место комиссия

присудила девушкам из второй комнаты. Все они учатся в одной группе филфака. Свое помещение начали оформлять с первых дней сезона и не без основания считали себя фаворитами. Но комиссия рассудила по-иному... Конфеты (три приза вместо обещанного одного) во время ужина торжественно вручила Э. И. Брысину. Среди наиболее примечательных лозунгов на стенах комнат следующие: «Друзья! Купанью посвятим души последние порывы!». «После плаванья, в тихой гавани... получу бы зачет!».

Веселее было на втором и третьем сезонах. Прибыл спортивный лагерь политехников (у них сессия была поздно) Заработал межсоюзный клуб студентов. Часто стали проводиться тематические вечера отдыха студентов, полит- и культурные информационные. С деятельности методиста межсоюзного клуба студентов Симы, как все ее звали, связано проведение тематических вечеров: «Вечер девушек», «Лесной бал», «Вечер рыцарей». Примечателен на тре-

А. АЖУСИН,
замполит спортивного
лагеря ОПИ.

Редактор А. ИПАТОВ